

国瑞金融新春祝福

金猴迎春举国欢,玉宇降福添瑞意



二月春节，是中国人最传统的节日，我们送走旧年的时候，也送走一年的往事，我们迎来新春的时候，也迎来新一年的希望，告别旧年，走向新岁。

在过去的 2015 年，国瑞金融收获喜悦，收获荣誉，我们有困难，但我们迎接挑战。2015 年，国瑞金融举办 6 期海外项目，助力中国金融机构与全球顶级金融机构接轨；推出 10 场公开课为金融行业精英们提供畅所欲言的交流平台；“瑞翼进取”HR 精品活动带大家走进企业大学共同学习进步；私人订制 60 场内训为企业带来最独特的服务。

与此同时，国瑞金融秉承“敞开大门，合作共赢”的理念，三度携手中国证券业协会，成功举办多场市场最前沿课程；与平安知鸟签署战略合作，为金融行业提供最专业最实用的网络及移动端课程；并携手信公咨询与并购菁英汇等机构举办多场公开课。



2016 年，国瑞金融将继续秉持“敞开大门，合作共赢”的理念，更加紧密地加强与监管部门、行业协会以及业内优质机构的交流合作，为您送上更前沿、更专业、更全面的课程体验。

一、 国瑞金融 2 月份内训课新闻

2 月 17-18 日国瑞金融于北京为某知名证券公司举办了《财务报表分析与企业估值》课程



国瑞金融于 2 月 17-18 日在北京为某知名证券公司成功举办了《财务报表分析与企业估值》课程，课程为期 2 天，来自该公司研究所新员工共 50 余人参加了此次培训。

此次课程国瑞金融特聘请**曾老师**授课，**曾老师**是一位财务管理专家，历任知名跨国公司各级财务管理职位，在企业财务支持体系建设、企业财务战略、投资决策、预算管理、成本优化和上市公司财务控制机制等方面声誉卓越。曾多次为花旗银行、民生银行、兴业银行、中信银行等金融行业机构培训，学员对课程反馈非常好，授课满意率均在 95% 以上。

两天的培训中，曾老师深入解析企业作为商业机器生命体的深层构造及其运转规律，结合沙盘进行财务报表结构分析演练，以案例对企业价值流结构特征及其财报迹象进行立体认知和分析，并对企业估值也做了详尽的解析。课程内容丰富，安排紧凑，为学员带来一场财务报表分析与企业估值的视听盛宴。



此次培训，曾老师依旧保持他高满意率的记录，课堂上与学员互动密切，课后也为提问的学员认真地答疑解惑，学员们一致表示对老师以及培训内容的满意。为学员带来高品质的培训也是老师们与国瑞金融一直以来的追求。

二、 国瑞金融近期课程预告

1. 3月《全球资产配置实践与趋势》创新公开课
2. 4月26日-5月5日“2016年国瑞金融巴菲特价值投资美国学习之旅” 地点：旧金山·奥马哈·纽约

三、 行业动态

1. 证券行业

【创新融资机制 稳步推进资产证券化】

业内分析认为，在钢铁行业内部造血能力不足、外部融资受阻的大背景下，大力发展应收账款融资，将盘活钢铁企业巨额存量资产。通过应收账款融资的推进，缓解行业资金链紧张的态势，将助力钢铁行业供给侧结构性改革的推进。“进一步推进信贷资产证券化、加快推进住房和汽车贷款资产证券化、探索开展不良资产证券化试点、加快推进企业资产证券化”，在前期蓬勃发展的基础上，稳步推进资产证券化发展的内涵与方向在越来越高级别的文件中变得日渐清晰。

中国人民银行、国家发展改革委等八部委近日联合印发《关于金融支持工业稳增长调结构增效益的若干意见》（以下简称《意见》）。有分析认为，资产证券化将成为金融支持工业企业转型发展的重要抓手。

【证监会：“创业板3月起按注册制实施”是谣言】

针对“自3月1日起创业板将全面停止审核，后续按注册制实施”的市场传言，中国证监会新闻发言人邓舸今天表示，证监会强烈谴责这些不负责任的虚假传言，证监会从未单独研究过创业板注册制，根本不存在3月1日创业板全面停止审核的安排，也不存在主板、中小板择期再作安排的问题。在注册制改革方面，邓舸表示，注册制改革是我国资本市场改革的方向，改革的制度设计必须充分考虑我国市场的环境和条件。证监会将按程序研究制定专门的部门规章、信息披露准则和规范性文件，系统构建注册制的规则体系，这一工作需要有一个较长的时间过程。在此过程中，证监会将与市场各方充分沟通，凝聚共识，形成改革合力。在此之前，新股发行受理和审核工作的规则不变、程序不变。

2.银行业

【银行理财规模持续扩张】

银行理财产品在 2015 年的发展如火如荼，规模持续扩张。中央国债登记结算公司“全国银行业理财信息登记系统”近日发布的《中国银行业理财市场年度报告（2015）》（以下简称《年报》）显示，总体而言，截至 2015 年底，全国共有 426 家银行业金融机构有存续的理财产品，理财产品数 60879 只，理财资金账面余额 23.50 万亿元，较 2014 年底增加 8.48 万亿元，增幅为 56.46%。2015 年，理财资金日均余额 19.54 万亿元，较去年增长 5.79 万亿元，自去年 7 月份开始理财余额突破 20 万亿元。

【农信银支付清算业务再创新高】

来自农信银支付清算系统的最新数据显示，2016 年春节期间（2 月 7 日至 22 日），农信银支付清算业务再创新高，处理各类支付清算资金 1323.13 亿元，清算总笔数 4045.13 万笔，较上年同期分别增长 43.33%和 256.00%。尤为引人瞩目的是，春节期间，农信银支付清算系统的农村金融成员机构客户网络支付消费迅猛增长。2 月 7 日至 2 月 22 日连续 16 天，农信银支付清算系统办理的网络支付业务清算资金达 350.17 亿元、3381.08 万笔，较上年同期分别增长 710.20%和 420.70%，分别占清算资金总量和业务总笔数的 26.46%和 83.58%。这表明，目前农村网络支付呈现出金额小、笔数大的显著特点，也表明农信银支付清算系统在普惠金融上正扮演着日益重要的角色。

3.保险行业

【增持广发银行 中国人寿发力银保协同】

在利率市场化的改革背景下，增持广发银行，对中国人寿究竟意味着什么？多位受访者表达了较为一致的看法：拓宽销售渠道，进一步提升客户服务水平，发挥银保协同效应，加速多元化经营，增强与国内外金融机构的竞争力。中国寿险业“头把交椅”与广发银行的资本故事，时隔 10 年之后，再次续写新的情节。2 月 29 日，中国人寿保险股份有限公司（以下简称“中国人寿”）与美国花旗集团签署广发银行股份转让签约，根据协议，中国人寿收购花旗集团及 IBM Credit 计划出售的广发银行股份，持股比例从 20%升至 43.686%，成为广发银行单一最大股东。正如监管者和市场期待的那样，保险企业与商业银行的协同发展，或将迈出新的步伐。

【农业部、保监会合力打造农业保险升级版】

农业部、中国保监会 2 月 25 日在京联合召开保险服务农业现代化座谈会，共同研究探讨下一步推动完善农业保险制度的思路和举措，合力打造新时期农业保险升级版。农业部部长韩长赋指出，农业保险是加快推进农业现代化的重要支撑，对农业连年增产、农民持续增收发挥了重要的“稳定器”作用。应加快发展以需求为导向的农业保险，提高农业保险的支撑和保障水平，为发展多种形式的适度规模经营、支持新型经营主体做大做强保驾护航，为推进农业供给侧结构性改革、加快农业现代化步伐加力助跑。

4.基金行业

【国内首只省级铁路产业基金募集成功】

2 月 29 日，江西省铁路产业基金关账签约会议在南昌举行，这标志着国内首只省级铁路产业基金——兴铁产业投资基金募集成功，募集金额 276 亿元。

兴铁产业投资基金是江西省发起设立的国内首个真正意义上市场化运作的铁路产业基金，旨在通过创新投融资体制、吸引社会资本进入公共基础设施领域，为江西“十三五”铁路规划建设项目提供有效的资金保障。

该基金通过混合型、半开放的交易结构和合理稳定收益保障等交易安排，化解了传统债务性融资模式下财务杠杆制约和日益增长的投资需求之间的矛盾，使基金具备了市场化运作的基础和投资的驱动力。兴铁产业投资基金的成功募集，为江西铁路建设筹融资探索出了一条以私募股权投资基金作为筹融资工具的新路子，也为国内其他基础设施建设吸收社会资本提供了借鉴样本。

【首只私募投资基金进入利率互换市场】

2 月 24 日，暖流资产管理股份有限公司旗下自主发行和管理的开放式投资基金——“暖流稳健 1 号基金”正式完成《中国银行间市场金融衍生品交易主协议》的签署和制度备案，成为国内首只进入利率互换市场的契约型私募投资基金。

据介绍，暖流稳健 1 号基金由暖流资产管理股份有限公司募集发行，主要投向为银行间债券市场和交易所债券市场各类上市流通的债券、国债期货和人民币利率互换等。业内人士认为，投资基金和资管产品的加入和使用，将使利率衍生品的保值功能得到进一步发挥，并将促进我国利率衍生品市场的功能完善，进一步丰富交易者层次，提升市场交易活跃性。

5.信托行业

【2015 年信托资产规模超 16 万亿元】

中国信托业协会今天发布了 2015 年信托公司业务数据，信托资产规模超 16 万亿元，其中，去年四季度行业资产规模恢复增长势头，经营收入和利润大幅攀升。各项指标表明，信托业在适应经济新常态过程中，经受了 2015 年股市异常波动的考验，发现新的市场机会，培育新的增长动力，更加注重提高发展质量和效益。2015 年末，全国 68 家信托公司管理的信托资产规模为 16.30 万亿元，较 2014 年末 13.98 万亿元，同比增长 16.60%，较 2014 年 28.14% 的增速有所下降，信托业自此跨入“16 万亿元时代”。

为了帮助国内券商，基金，银行，信托等金融机构及时了解国瑞金融公开课、内训课以及海外培训项目的最新情况，并帮助从业人员及时了解行业热点，我们开通了新浪官方微博“艾森国瑞咨询”，并且欢迎关注我们的**微信公众账号#艾森国瑞#**，我们会定期向微信群好友推送最新的课程信息和行业资讯，欢迎扫描下面的二维码，精彩内容，不容错过！

